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Виховання у молодого  покоління почуття гордості за свою країну, готовності 

бути гідним громадянином України, відданості справі зміцнення державності, активної 

громадянської позиції нині визнано проблемою загальнодержавного масштабу. 

Патріотизм покликаний  дати новий поштовх для розвитку  духовності нації. Це є 

нагальною потребою і держави, і суспільства, і особистості. Державі необхідно, щоб всі 

діти виросли національно свідомими громадянами. Суспільство зацікавлене в тому, 

щоб розвиток особистості здійснювався на моральній основі. 

У сучасних умовах патріотизм виявляється, насамперед, у любові до 

Батьківщини, готовності утвердити незалежність своєї молодої держави, піднесенні 

України до рівня високорозвинених держав світу. Актуальним є необхідність 

виховання гуманних почуттів: любові до людини, поваги і піклування про неї, доброти, 

співчуття, великодушності тощо.   

Неможливо уявити справжнього громадянина-патріота, який би не проявляв 

любові до рідного краю, не шанував батька-матері, не знав свого родоводу,  

національних традицій, не відчував єдності з природою, не турбувався про  її охорону 

та примноження багатств.  

Нормативним підґрунтям реалізації з даної теми слугують: Державні національні 

програми «Освіта» («Україна ХХІ століття») та «Діти України», «Національна 

програма патріотичного виховання громадян, розвитку духовності», концепції 

громадянського та патріотичного виховання, формування гуманістичних цінностей, 

гуманізації виховання (І. Бех, Н. Ганнусенко, О. Сухомлинська, К. Чорна), «Програма 

патріотичного виховання дітей та учнівської молоді» (І.Д. Бех, К.І. Чорна), 

нормативним документом у сфері освітньої політики щодо виховання є наказ 

Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 31.10.2011 № 1243, яким 

затверджено «Основні орієнтири виховання учнів    1-11 класів загальноосвітніх 

навчальних закладів України», виконання рішення Запорізької обласної ради від 

24.11.2011 № 10 «Про обласну програму патріотичного виховання молоді на 2012 – 

2016 роки», наказу департаменту освіти і науки, молоді та спорту Запорізької міської 



ради від 07.05.2012 № 265. Указом Президента України «Про заходи у зв’язку   з 

відзначенням 70-ї річниці визволення України від фашистських загарбників та 70-ї 

річниці Перемоги у Великій Вітчизняній війні 1941-1945 років» передбачено 

проведення заходів з патріотичного виховання молоді, виховання шанобливого 

ставлення до пам’яті про Перемогу і ветеранів Великої Вітчизняної війни. 

Міністерством спільно із Міністерством оборони України затверджено спільний план 

заходів щодо виховання патріотично свідомої молоді, зокрема, використовувати 

ефективні засоби взаємодії з підростаючим поколінням задля шанування ним 

військової історії та підняття престижу Збройних сил і військової служби.  

Всеукраїнська дитячо-юнацька військово-патріотична гра «Сокіл» («Джура») 

проводиться відповідно до наказу Міністерства освіти і науки, молоді та спорту 

України від 13.06.2012 № 687 «Про затвердження Положення про Всеукраїнську 

дитячо-юнацьку військово-патріотичну гру «Сокіл» («Джура»), зареєстрованого в 

Міністерстві юстиції України 3 липня 2012 року за № 1094/21406. У 2013-2014 

навчальному році будуть проходити обласні (міські) етапи Всеукраїнської гри «Сокіл» 

(«Джура») [4]. 

Вивчення наукової літератури та досягнень педагогічної практики дало змогу 

дійти висновку про те, що патріотизм – це здатність забезпечити країні гідне місце в 

цивілізованому світі, утвердити вільний саморозвиток і збереження індивідуальності 

особистості, яка своєю творчою любов’ю до Батьківщини прагне знайти своє місце в 

сучасному досить мінливому світі. 

Для виховання в дитини відповідального ставлення  до Батьківщини, рідної 

природи, потрібно якомога раніше залучати її до колективно організованої діяльності. З 

власного досвіду роботи можна прийти до висновку, що тільки активно засвоєні знання 

мають справжню цінність. 

Одним із системо утворюючих підходів, що дозволяє формувати особистість 

сучасного школяра є проектна діяльність, яка дозволяє учням: 

- вивчати не тільки засоби, а й способи конкретної діяльності; 

- розвивати пізнавальні навички учнів; 

- розвивати критичне та творче мислення; 

- організовувати змістовне проведення позаурочного часу. 

Проте, організовуючи проектну діяльність учнів вчитель повинен досконало знати 

основи проектної технології. 



На прикладі Запорізького навчально-виховного комплексу «Вибір» хотілося б 

зазначити, що в даному навчальному закладі значне місце. відводиться проведенню 

традиційних свят (День самоврядування, туристичний зліт, день ліцею, день Закоханих, 

Новий рік, 8 Березня, участь в районному конкурсі «Таланти твої, Україно!» день 

Захисника Вітчизни, Допризовник). Адже проектна діяльність – це така діяльність, при 

якій під керівництвом та за підтримки вчителя здійснюється активна творча 

самодіяльність учня. Головний девіз проектної діяльності школяра: «Все, що я пізнаю, 

я знаю для чого мені це треба і де я можу ці знання застосовувати». 

Хотілося б зазначити, що підготовка будь-якого свята є теж проект. Етапи 

реалізації проекту від 2 до 4 тижнів:  включення проблематики, корегування та 

узгодження змісту і теми, головне на цьому етапі – систематизація та аналіз отриманого 

матеріалу, актуальність та змістовність даного матеріалу, розробка сценаріїв. 

Зацікавленість кожного у якісному кінцевому продукті стимулює становлення 

допомагаючої поведінки, групового почуття корисності, що виступає основою 

інтеграції особистості в суспільство. Оскільки людина стає корисною для інших, 

значить відбувається формування почуття власної цінності. 

З цією метою розроблено ряд тематичних виховних заходів, присвячених 

патріотичному вихованню. 

Серед них тематичні виховні години, присвячені 70-ій річниці визволення міста 

Запоріжжя від німецько-фашистських загарбників, тематичні лекції («Партизанська 

слава України», «Які вони були, жінки на фронті?»); тематичні конкурси малюнків 

(«Згадаємо подвиг партизан», «Вони завжди у нашій пам’яті»); традиційний для 

комплексу фізкультурно-патріотичний фестиваль «Нащадки козацької слави», 

інтелектуальна гра «Що? Де? Коли?». 

Проте, саме використання методу проектів дозволяє прищеплювати у більшості 

учнів любов до рідної Батьківщини, виховання патріотизму, адже завдяки такій 

діяльності велика кількість школярів бере активну участь у них. 

Отже, на мою думку, ефективним методом виховання патріотизму учнів виступає 

метод проектів. 

Виходячи з цього в школі створено структуру патріотичного виховання засобами 

проектної діяльності. Так, наприклад, 

1-4 класи працюють над проектом «Я і моя родина».   

Сім'я, родина, дім,  рідна вулиця, природа навколо -  це ті  натуралістичні 

фактори, які дитина  бачить, розуміє, за допомогою яких можна зацікавити дитину, 



спонукати її до пізнання та дослідження нового, і які формують  у неї почуття 

патріотизму. Прагну доводити, що у кожного з нас є місце, де ми народились, відкрили 

очі і побачили світ, усвідомили своє буття, промовили своє перше слово, зробили свій 

перший крок, доторкнулися до своєї землі, пережили першу радість чи відчули перший 

смуток. Цей куточок на все життя входить в нашу душу, хвилює нас; він як джерельце, 

з якого починається велика річка, це є наш початок. Ставлю перед собою завдання: 

донести до кожної дитини усвідомлення того, що цей куточок треба зберегти, як 

пам’ять про колиску, з якої виросли. З цього починається у нашому серці Батьківщина, 

переростаючи з рідного краю в могутню державу.        

5-8 класи працюють над проектом «Історія моєї школи». 

Вивчення історії школи, етапи її розвитку, досягнення, успіхи та традиції є 

невід]ємною складовою патріотичного виховання. 

9-11 класи працюють над проектом, присвяченому 70-ій річниці визволення міста 

Запоріжжя від німецько-фашистських загарбників, а саме над створенням куточку 

бойової слави. 

Актуальність даних проектів полягає у вихованні громадської свідомості, 

розуміння і сприймання національної ідеї, любові до рідної Батьківщини; 

вдосконалення навичок проектної діяльності;  розвиток пізнавальних інтересів, 

життєвої компетентності учнів; моральних цінностей; підвищення національної 

культури школярів.  

Очікувані результати: розвиток життєвої компетентності учнів; набуття навичок 

дослідника, розвиток пізнавальних інтересів до історії рідного краю, своєї сім’ї, школи; 

створення ілюстративних та інформаційних матеріалів (фотоальбом, газета, 

презентація, відеофільм). 

Отже, використання матеріалу та активна пошукова діяльність учнів дає 

необмежені можливості не тільки збагатити  новими знаннями, а й сформувати активну 

життєву позицію, виховати справжнього громадянина патріота України. 

 


